

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.815

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 17 de noviembre de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

## Al terminar la campaña del Ebro, el enemigo ha sufrido 80.000 bajas

### Nuestra forma de resistir

### Una táctica de buenos resultados

Nuestro Gobierno, de cara siempre a la realidad, no oculta nunca la verdad al pueblo, por cruda que parezca, entendiéndolo, con muy buen sentido, que ésta es la mejor manera de mantener su moral. Si la verdad, aunque no sea favorable, no es desilusionadora, con tanto mayor motivo se ha de decir. Esto es el caso del parte de guerra de ayer y de la nota explicativa del Ministerio de Defensa Nacional, en que se da cuenta de que las tropas republicanas, obedeciendo al plan previsto, se han reintegrado a sus antiguas posiciones de la margen izquierda del Ebro. Se dice la verdad, que no es desconsoladora, ni mucho menos, y se señalan todos los objetivos logrados, brillantes en extremo y de gran desgaste para el enemigo, que no puede alardear de haber obtenido un éxito en este caso.

Porque si hemos realizado una operación, al pasar el Ebro, que asombró a todos los técnicos militares, si nos hemos mantenido en aquellas posiciones cerca de cuatro meses y causado al enemigo ochenta mil bajas y gran desgaste de material, entre el que se cuenta haberles derribado doscientos cincuenta aviones, nuestro repliegue a nuestras antiguas posiciones no puede llamarse fracaso ni nada parecido, pues el enemigo ha quedado enormemente resentido, teniendo que apelar a sus empresarios extranjeros para continuar la lucha en demanda de material humano y mecánico, pues de otro modo su situación sería desesperada. En cambio, nosotros hemos prescindido de los voluntarios internacionales, sin que ello suponga merma para la potencialidad de nuestro Ejército.

Pero ha sido aun mayor de lo dicho el éxito alcanzado por nuestras operaciones en la margen derecha del Ebro, pues con ellas se desbarató la ofensiva de los invasores sobre Sagunto y Valencia, que en el mes de julio había llegado a una violencia extraordinaria. La ofensiva quedó paralizada indefinidamente y sin posibilidad de iniciar ninguna otra en mucho tiempo, porque todos los efectivos del enemigo eran pocos para cubrir las bajas que le causábamos en el Ebro. Esa es nuestra táctica, una táctica de resistencia y desgaste del adversario que nos da excelentes resultados. Fué la que practicamos cuando reconquistamos Teruel, con lo que evitamos la ofensiva que tenían preparada sobre Guadalajara, y es la que ha dado tan buenos frutos en el Ebro, donde resistimos siete furiosas ofensivas.

Cada Ejército tiene su peculiar forma de combatir, pero parecía natural que un Ejército bisono, como el republicano, no tuviese táctica propia, que tendría que limitarse a copiar, quizá sin éxito, sobre todo hablando de enfrentarse con Estados Mayores de tal envergadura como el alemán y el italiano. No ha sido así; nuestro Ejército sabe resistir y atacar, llevando la guerra adonde él quiere, obligando al enemigo a soportar lo que él crea buena presa. De ello tenemos bastantes ejemplos, pero principalmente este del Ebro, en donde las tropas han actuado de tal forma, que el jefe del Gobierno llamó a estos soldados semidioses, y el calificativo no pudo ser más justo. Nosotros, respondiendo de todo corazón a la invitación que hace el Ministerio de Defensa en su nota, queremos rendirle desde aquí el más fervoroso tributo de gratitud y admiración, seguros de que interpretamos con ello el sentir de la opinión valenciana.

### Aumentan la indignación y las protestas del mundo contra la barbarie nazi

Nueva York 17.—La campaña de protesta contra las crueles y necesarias en Alemania en perjuicio de los judíos sigue en aumento en todo el territorio norteamericano.

En Nueva York tres mil estudiantes de la Universidad de Columbia se han dirigido al Gobierno pidiendo la ruptura de todas las relaciones económicas con Alemania.

Cuatrocientos artistas cinematográficos y teatrales han redactado una protesta análoga y lo mismo han hecho más de un centenar de periodistas.—Fabra.

London 17.—Según los círculos diplomáticos bien informados, el Gobierno de Londres ha sido invitado a estudiar los aspectos prácticos del establecimiento de colonias judías.—Fabra.

Milán 17.—El arzobispo de Milán ha pronunciado un sermón en el que ha condenado con gran severidad el racismo y las recientes medidas adoptadas por el Gobierno fascista en lo que se refiere a cuestiones matrimoniales.—Fabra.

London 17.—Los estudiantes de la Universidad de Cambridge han enviado una carta al embajador de Alemania en Londres protestando energicamente contra los malos tratos y las persecuciones de que son víctimas los judíos en Alemania.—Fabra.

### Las "reivindicaciones" coloniales de Hitler

PORTUGAL, PREOCUPADO  
Londres 17.—La Prensa portuguesa sigue atentamente la cuestión de las reivindicaciones coloniales alemanas y exterioriza sus reservas de que las potencias quieren vender aquellas suscribiendo pequeños países.

Algunos periódicos no se ocultan para insinuar que la gestión del Gobierno actual coloca a Portugal en mala situación.—Fabra.

LO «MIO» ES SACRADO!  
Londres 17.—En la sesión de ayer en la Cámara de los Comunes los representantes del Gobierno

no tuvieron que intervenir repetidas veces para dar contestaciones tranquilizadoras a las preguntas formuladas por diputados de diversos sectores a propósito de la cuestión colonial.

Sir John Simon afirmó que no debe abrigarse temor alguno en cuanto al porvenir de los territorios administrados por la Gran Bretaña.—Fabra.

### OTRO AUTORIZADO COMENTARIO DE «LA VANGUARDIA»

### "Rechazamos a todos los mediadores"

Barcelona.—«La Vanguardia» dice que la conferencia a celebrarse en París entre los ministros de Exteriores de Francia y Gran Bretaña, tiene para nuestro Gobierno un interés especialísimo. Todo hace sospechar que Chamberlain intentará lo imposible para que Daladier sacude sus esfuerzos en favor de la paz general, o mejor dicho, de la paz de la City. Créase que se discute el asunto de las colonias y el asunto de España. También es muy probable que Chamberlain no encuentre el ánimo francés muy propicio para deshacerse de parte de sus colonias, pero quizá intente Chamberlain alcanzar una contrapartida a costa de España. El tema español sólo puede ser tratado desde la perspectiva de la paz. Esta bella palabra se ha convertido en la más desecada y encubridora palabra de desafueros. Por desgracia para los realistas y pacificadores, y por fortuna nuestra, aquí hemos dejado de ser crédulos. Sabemos del mundo actual lo suficiente y rechazamos a todos los mediadores.

Del 11 al 17 diciembre  
**SEMANA BENEFICA  
HUERFANOS  
AVIACION**  
¡Pueblo! Ayuda a esta simpática obra.

TELEFONOS DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»  
Administración. 14.759  
Redacción... 10.315

### Nota del Ministerio de Defensa

### Explicando nuestro repliegue en el Ebro

### Los efectos militares y políticos logrados

Barcelona.—Conjuntamente con el parte de guerra, el Ministerio de Defensa Nacional ha facilitado la siguiente nota:

«El alto mando del Ejército de la República, a los cuatro meses, aproximadamente, de iniciada la batalla del Ebro, ha dispuesto que nuestras fuerzas se replieguen a sus primitivas posiciones del 25 de julio.

Con este motivo, el Gobierno de la República estima conveniente informar a la opinión española en el exterior, que la batalla del Ebro perdurará como uno de los episodios más gloriosos y más eficaces en el orden militar y en el político, realizado por el Ejército de la República.

Esta operación consta de tres períodos: El primero, de iniciativas de nuestra fuerza de ataque del Ebro con una técnica magistral que causó la admiración del mundo entero, que fué conceptuada como inaudita por los expertos de las demás naciones.

En un plazo de cuarenta y ocho horas fué conquistada una extensa zona de unos 600 kilómetros cuadrados, seriamente amenazada por la retaguardia y masa de maniobra de las tropas invasoras, que pretendían tomar Sagunto y Valencia; tuvo el ejército enemigo que volverse y reaccionar concentrando intensamente, sin medios materiales para detener el empuje de los soldados de la República.

El segundo período fué el del mantenimiento de las posiciones de la orilla derecha del río, no menos eficaz en su desarrollo y técnica que el primero.

La ofensiva enemiga fué absorbida, no ya la de Levante, sino la intencional faciosa sobre Almadén, codiciado extraordinariamente por los invasores.

Divisiones enteras, ávidas de ganar las cumbres de Caballs y La Val de la Torre, se estrellaron contra el heroísmo de los que defendían nuestra independencia.

Siete contraofensivas potentes resistieron nuestras fuerzas, cada una supliendo a las anteriores en derroches de materiales alemán e italiano. A todas ellas se opuso la calculada táctica de desgaste del alto mando republicano, la diversión estratégica que representaba la operación prevista, para un tiempo no mayor de un mes.

Por eso resultó asombroso el espacio de cuatro meses empleado en el desgaste del enemigo y en el desbaratamiento de sus planes militares y políticos.

La tenacidad violenta de los invasores y faciosos para reintegrarnos a la margen izquierda del río, le ha costado unas ochenta mil bajas, entre las que cuentan las mejores fuerzas de choque adversarias. 214 aviones italianos germanizados, destruidos, un amplio período de tiempo ganado para la República, que ha seguido la reorganización de sus elementos de resistencia, y perdido para los faciosos, tanto en la moral de sus filas, y de su retaguardia como en el terreno internacional.

Asimismo se ha visto obligado el enemigo a reproducir su demanda de material y de hombres al extranjero, bajo la presión destructora del heroísmo de nuestras fuerzas.

Finalmente hemos obtenido el reconocimiento universal de que nuestro ejército disfruta de organización, disciplina y eficiencia para las más complejas maniobras.

El tercer período de la operación, exactamente previsto por el alto mando, o sea el del repliegue a la base de partida de la margen izquierda, se ha realizado ordenadamente, sin pérdida por nuestra parte de hombres y de material.

El propósito de esta operación fué descongestionar la ofensiva faciosa contra Valencia y desbaratar los planes políticos de carácter internacional elaborados sobre la base de un éxito fulminante en la zona levantina. El ejército del Ebro fué el encargado de esta andadura operación militar, sólo posible si estas fuerzas que han de ejecutarse poseen sobre una moral elevada, unas cualidades técnicas de primer orden.

Luchar con río como el Ebro a la espalda durante cerca de cuatro meses, no es una empresa al alcance de cualquier ejército. Los me-

jores tratadistas del arte militar las hubieran condenado por anticipado. Hoy tenemos motivos de enorgullecernos por ser tropas españolas las que han hecho posible tan asombrosa operación.

La fase más difícil, la habilísima maniobra en retirada sin perder un solo hombre ni un solo fusil, dentro de la perceptiva militar, ha resultado un suceso insuperable como el del paso del río el 25 de julio.

Por razones de urgencia política, el enemigo acumuló en la séptima contraofensiva tal cantidad de elementos, tal superabundancia de aviación, artillería y pertrechos de toda índole, facilitados por sus empresarios extranjeros, que el mando republicano estimó cumplir la finalidad táctica, y no quiso arriesgar nuestra fuerza en la zona derecha del Ebro, dando orden para resar el río.

También en el repliegue hemos mantenido la iniciativa, ocasionando al enemigo enormes pérdidas.

La lección del Ebro es enteramente optimista para las armas republicanas. La retaguardia faciosa ha acusado el castigo infligido por nuestros combatientes a lo largo de estas formidables batallas; también ha influido en forma profunda en el cálculo internacional.

El Gobierno de la República tiene la certidumbre de que las previsiones de la opinión pública no se apartarán mucho del cálculo del Ministerio de Defensa Nacional.

Las tres fases de la batalla del Ebro son éxitos positivos para nuestra causa. El enemigo no se puede jactar de haber tomado un solo cartucho abandonado por nuestras tropas.

Hoy nuestro ejército conserva posiciones de alto valor, desde las que continuará frustrando los planes del enemigo.

El Gobierno invita a la opinión pública para que una a la gratitud oficial el reconocimiento de la nación por el glorioso servicio que le ha prestado a lo largo de cuatro meses de ingente pelea las unidades del Ejército del Ebro.—Fehus.

### Subdirección General de Seguridad

### INGRESO EN EL CUERPO DE SEGURIDAD

Se pone en conocimiento de todos los ciudadanos que deseen ingresar en el Cuerpo de Seguridad (Grupo uniformado), que deberán dirigirse para ello a la Subinspección General de Seguridad (Grupo uniformado). Valencia, no enviando las documentaciones a esta Subinspección General de Seguridad, domiciliada también en Valencia, de la cual depende el Grupo Civil.

### SERVICIOS

Total de los servicios realizados por las distintas Comisarias de Policía de la zona general, en el día de ayer: 756.

### El Congreso del Transporte y la indisciplina de Zancajo

Hay para que sea urgente celebrar el Congreso de la Federación Nacional del Transporte recomendado por el Comité Nacional de la U. G. T. todas las razones técnicas que se han dado y siempre es oportuno seguir exhibiendo: el apoyo eficaz a la militarización total, la coordinación de iniciativas; el aprovechamiento, en suma, de toda la actividad sindical en el sentido de la centralización del transporte, único medio de evitar despilfarros de material, de tiempo y de energías.

Pero igualmente apremia el aspecto de indisciplina que también señalan, con vivo acento, los acuerdos del Comité Nacional. Y un incidente, desagradable en extremo, y sin justificación posible dentro de las normas del proletariado organizado, colocan la necesidad del Congreso en el plano de lo inaplazable.

En el Congreso de la Federación Internacional de Obreros del Transporte, el compañero Hernández Zancajo, delegado de la Federación Nacional del Transporte Urbano, ha votado en contradicción con la actitud de la U. G. T., de definida en Oslo, reafirmada y elevada al rango de lo indiscutible por nuestro Comité Nacional. Ha votado contra la petición de que se revise el acuerdo de Oslo por el que se negó el ingreso a los Sindicatos soviéticos.

Este espectáculo, ese triste espectáculo sindical que acaba de darse en nuestro país, con ser importante que se sancione, es más importante aún que no pueda repetirse. Son todos los obreros del transporte quienes han de tener especial interés en que no se repita, ya que los deja ante los organismos internacionales en la nada envilecida situación—que además es irremediable—de trabajadores extranjeros a elementales llamamientos de la conciencia proletaria; porque fuera de la disciplina no hay vida sindical seria.

Ya hemos dicho que la situación en que resultan por causa de ese voto es inmerecida; los obreros de la Federación Nacional del Transporte tienen acreditada su veterana y segura conciencia de trabajadores. Pero cuiden mucho de no acercarse a merecerla por levedad, por abandono en resolver el problema que esa mayoría de dirigentes a que alude el acuerdo del Comité Nacional, tiene planteado en el seno de la Federación Nacional del Transporte.

Ese problema—sobre todo después de comprobado con ese voto emitido en Luxemburgo, que tales dirigentes hacen caso omiso de las llamadas a la disciplina, incluso en las ocasiones más delicadas—sólo un Congreso de la Federación puede resolverlo. Había, repetimos, para ese Congreso, múltiples motivos de índole política, técnica y sindical, cuando en el pleno de octubre se consideró conveniente y urgente su reunión y cuando en la extraordinaria del Comité se ratificó el acuerdo. Todas las razones son más apremiantes conforme pasa el tiempo. Y a ninguna pueda atenderse en el estado de desconcierto y heterogeneidad que revela ese voto inculcable.

(De «Claridad», órgano de la U. G. T.).

### El Congreso de la C. G. T. de Francia

## Unidad moral absoluta

### Frente a los decretos-leyes y por la España republicana

Nantes.—El Congreso de la C. G. T. continuó la discusión de orientaciones hacia la moción de unidad, rechazando la campaña anticomunista. Los decretos-leyes de solidaridad de todos los trabajadores del mundo se destaca la C. G. T. francesa. Refiriéndose a la unidad española declaró que para los españoles tiene un valor absoluto. Nuestra organización, dijo, cuenta con tres millones y medio de afiliados, representando un 80 por ciento de combatientes en los frentes. Terminó haciendo un llamamiento a la solidaridad internacional en favor de la España en guerra, y con referencia a la concesión de balnearios a Francia declaró que ello supondría tanto como legitimar el bandolerismo y la pillaje marítimo. Después, Jouhaux pronunció un discurso examinando la situación interna y exterior declarando que la C. G. T. no tolerará ser esclava de la colectividad nacional. Criticó los acuerdos adoptados en Munich y refiriéndose concretamente al asunto español declaró que el camarada Ryue en el Congreso de Marsella pidió que se salvase a la España republicana, agregando que la C. G. T. no asume ninguna responsabilidad por los acuerdos de Munich, realizados sin consultar a la opinión del país. Hablando del rearme dijo que sólo funcionan las industrias de guerra. A propósito de la situación interna declaró que la C. G. T. no aceptará de ninguna manera los decretos-leyes. Terminó haciendo un llamamiento a la unión de la C. G. T., cuya independencia está asegurada, y que cada uno cumpla con su deber.—Agencia España.

El delegado de los ferroviarios, comunista Semart, fué aplaudido, desarrollando la tesis política extranjera y atacando a Munich, defendiendo el derecho violado en España.

El representante de los carteros, Matre, dijo que la esclavitud es mejor que la guerra, porque en la esclavitud uno puede librarse, mientras que en la guerra no, siendo violentamente rechazadas estas palabras.

En la segunda sesión, los oradores insistieron en las censuras de los decretos-leyes, y Henras atacó a la masonería y pidió la solidaridad en favor de la España republicana.

El representante de la Federación de Funcionarios, La Cotée, comunista, protestó contra lo que se hace con España, y terminó censurando las leyes, pidiendo que la Confederación permanezca unida e independiente.—Agencia España.

### ORDENES DE PIENSOS

Durante los días 17, 18 y 19 del corriente mes, y a las horas de 10 a 13 y de 16 a 18'30, serán entregadas a los vaqueros las ordenes de pienso correspondientes a la presente semana.

El plazo finalizará el próximo sábado, a las 16'30 de la tarde.

### EN EL CUARTO ANIVERSARIO

### Francisco Sanchis Pascual

En el día de la fecha se cumplen cuatro años que la Páida nos arrebató a nuestro «cabuelo» local. ¡Muchisimos, muchisimos con los compañeros que nos ha arrebatado desde esa fecha hasta el presente, la mayor parte de ellos debido a la guerra que tanto desangra a nuestra España, y que debemos tener muy presentes! Pero quién no dedicará un recuerdo a aquel amigo cuando llega la fecha de sumar un aniversario más al fallecimiento del compañero Sanchis!

Estoy plenamente convencido, y segurísimo estoy el afirmar, de que todos los socialistas de esta localidad y su provincia (incluso la mayoría del resto del partido) y cuantos pertenecemos y desempeñamos cargos en la Organización Obrera afecta a la Unión General de Trabajadores, tienen muy presente al que en vida puso toda su inteligencia y cuanto valía en defensa de la clase trabajadora y el buen nombre del Partido Socialista.

Y bien se puede afirmar que, como el que más, cumplió con: ambos deberes!

Camaradas de la talla intelectual del compañero Sanchis y de voluntad tan firme y férrea, para el cumplimiento del deber en el desempeño de cuantos cargos se le confiaron, tanto políticos como sociales, son muy escasos en la clase proletaria.

Francisco Sanchis Pascual tuvo el don de poseerlo todo; unia a su gran temple de luchador la modestia y la bondad, y por encima de todo, la moralidad. Estas cualidades quedaron bien patentizadas en todos los cargos que desempeñó en su larga y admirable actuación.

Bien se puede tomar como modelo su vida ejemplar, que a pesar de su corta edad, se luce en

### Dos buenos discursos de Vega y Jouhaux

Paris.—Comunican de Nantes que por la tarde se reunió la Comisión para redactar la resolución del Congreso C. G. T. que seguramente será votada por unanimidad, especialmente después del discurso pronunciado por el secretario de la Confederación, Jouhaux. Antes hablaron varios representantes extranjeros, entre ellos, el secretario general de la Federación Sindical Internacional, Sobeyens, y Vega, secretario del Comité de Eulace de Homenaje a España Republicana. El camarada Vega declaró que entre todos los esfuerzos de solidaridad de todos los trabajadores del mundo se destaca la C. G. T. francesa. Refiriéndose a la unidad española declaró que para los españoles tiene un valor absoluto. Nuestra organización, dijo, cuenta con tres millones y medio de afiliados, representando un 80 por ciento de combatientes en los frentes. Terminó haciendo un llamamiento a la solidaridad internacional en favor de la España en guerra, y con referencia a la concesión de balnearios a Francia declaró que ello supondría tanto como legitimar el bandolerismo y la pillaje marítimo. Después, Jouhaux pronunció un discurso examinando la situación interna y exterior declarando que la C. G. T. no tolerará ser esclava de la colectividad nacional. Criticó los acuerdos adoptados en Munich y refiriéndose concretamente al asunto español declaró que el camarada Ryue en el Congreso de Marsella pidió que se salvase a la España republicana, agregando que la C. G. T. no asume ninguna responsabilidad por los acuerdos de Munich, realizados sin consultar a la opinión del país. Hablando del rearme dijo que sólo funcionan las industrias de guerra. A propósito de la situación interna declaró que la C. G. T. no aceptará de ninguna manera los decretos-leyes. Terminó haciendo un llamamiento a la unión de la C. G. T., cuya independencia está asegurada, y que cada uno cumpla con su deber.—Agencia España.

El representante de la Federación de Funcionarios, La Cotée, comunista, protestó contra lo que se hace con España, y terminó censurando las leyes, pidiendo que la Confederación permanezca unida e independiente.—Agencia España.

### Están hartos de guerra y reconocen nuestra razón

Tarragona.—Dicen del Ebro que días pasados, en las trincheras franquistas, se oyeron gritos de protesta, percibidos perfectamente desde nuestras trincheras, porque los soldados que combaten a las ordenes italo-alemanas están hartos de la guerra. Los gritos fueron: «Franco tiene las manos manchadas de sangre. Vosotros lucháis por una República de trabajadores, de hombres libres. «No queremos más guerra». Después cantaron La Internacional y La Marsellesa.—Agencia España.

### El disco de las colonias por Fehus



En vista de nuestro creciente éxito, dedicamos esta emisión a los Archivos Estatales, cultura.gov.es

Francisco CONEJOS,  
Secretario del Sindicato Provincial del Ramo de la Construcción, U. G. T.  
Valencia, noviembre de 1938.

VOS  
ALES

INFORMACION NACIONAL

Partes de guerra

EJERCITO DE TIERRA
Barcelona. — ESTE. — Obede-
ciendo al plan premeditado del
alto mando republicano, amplia-
mente logrados los resultados pre-
tendidos con la táctica de desgas-
te aplicada desde el 25 de julio...

EL ALCALDE DE MADRID

Barcelona. — Prácedente de Bé-
lica ha llegado el alcalde de Ma-
drid, camarada Henche. — Agencia
España.

EL HEROISMO DE ANTONIO VAZQUEZ Y OTROS OBREROS TEXTILES

Barcelona. — El Sindicato del Ar-
to Textil ha publicado un Manifiesto
dirigido a los compañeros ex-
tranjeros, citando el heroísmo de
los obreros textiles.

Del Extranjero

ROOSEVELT Y LA DEFENSA DE LOS EE. UU.

Washington 17. — Los círculos
políticos y la opinión en general
han acogido favorablemente las
declaraciones del Presidente Roose-
velt, según las cuales ante los
acontecimientos internacionales de
los pasados meses y teniendo en
cuenta los progresos realizados en
técnica militar, debe ser transformado
todo el programa de defensa de
los Estados Unidos.

EL REGRESO DE LOS VOLUNTARIOS BELGAS

Bruselas 17. — El jefe del Go-
bierno, Spaak, ha recibido una
Delegación del Partido Socialista
belga que desea informarse de
las condiciones en que el Gobier-
no piensa recibir a los voluntarios
belgas que lucharon al lado de los
republicanos españoles.

UN PLAZO DE QUINCE DIAS PARA COMETER UNA INFAMIA

Bruselas 17. — El Presidente del
Consejo ha solicitado del Senado
un plazo de quince días para re-
solver la cuestión de enviar o no
un representante belga cerca de
los cabeceles facciosos de Bur-
gos. — Fabra.

ROOSEVELT CONTRA LOS BARBAROS

Washington. — El presidente
Roosevelt declaró anoche a los
periodistas que no había creído nunca
que una campaña antisemitita
como la que se ha producido en
Alemania pudiera existir en el
siglo XX de nuestra civilización.

LOS SOCIALISTAS BELGAS SIGUEN EN SU ENERGICA ACTITUD

Bruselas. — El primer ministro,
Spaak, ha pedido al Senado un
plazo de quince días para encon-
trar una fórmula de acuerdo a
propósito del asunto español apla-
zándose así el debate anunciado
hasta el 28 de noviembre. El grupo
socialista del Senado se ha re-
unido acordando declarar no se
halla dispuesto al aplazamiento
destacando que el Partido Obrero
belga había demostrado que los
industriales belgas se habían opues-
to al comercio legítimo con la Es-
paña republicana para demostrar
Jespúes que existía una disminu-
ción de comercio belga con Espa-
ña. — Agencia España.

EL FRUTO DE TODA UNA... POLITICA.—FRANCIA AMENAZADA EN SUS COLONIAS

TODOS LOS SECTORES POLITICOS CONTRA EL CAPITULADOR DALADIER

París. — Después de la entrevista
celebrada por el ministro de Ne-
gocios Extranjeros, Bonnet, con el
jefe del Gobierno, señor Daladier,
se produjo gran emoción en los pa-
sillos parlamentarios. Afirmábase
que Bonnet había tratado con el
presidente del Consejo de las relin-
daciones coloniales alemanas.
Inmediatamente varios diputados
anunciaron interpelaciones en la
Cámara y en la Comisión Colonial
pidiendo que el presidente Daladier
diera explicaciones. El Quai
d'Orsay publicó un mentís diciendo
que el ministro de Negocios
Extranjeros se había entrevistado
con Daladier para tratar solamen-
te de la visita de los ministros

ingleses a París. Esto no ha cal-
mado a la opinión francesa. En los
círculos parlamentarios se cree que
la entrevista tuvo mayor importan-
cia.

«L'Époque» publica informacio-
nes dándose que los periodistas
internacionales en París anunciarán
la conclusión del acuerdo franco-
alemán parecido al acuerdo anglo-
alemán y que como es lógico el
problema Mediterráneo y especial-
mente la cuestión española serán
discutidas durante la visita de
Chamberlain y Halifax. El Quai
d'Orsay deja comprender que los
hombres de Estado franceses e in-
gleses discutirán también el pro-
blema de las colonias alemanas.

Se reunió la Comisión de Colo-
nias. Los derechos, los radicales
socialistas y casi la mayoría de
los delegados pronunciaronse en
contra del retorno de las colonias
alemanas pidiendo al presidente
del Consejo hiciera declaraciones
urgentes a la Comisión. El grupo
socialista mostró su oposición so-
bre esta materia. La Comisión de-
clara no aceptará que empiecen
negociaciones antes de que el Par-
lamento haya expresado su opi-
nión. — Agencia España.

UNA GRAN OPOSICION CONTRA CHAMBERLAIN-DALADIER

Londres. — El «Daily Express»,
diario conservador, supone encuen-
trarse en peligro el Gabinete Dal-
adier, porque la opinión pública apo-
ya mucho menos la política extran-
jera del primer ministro. Otros
diarios ingleses destacan el cambio
político que se ha producido en el
Parlamento. La Prensa de esta
mañana se ocupa abiertamente del
movimiento de oposición surgido
contra la política de Chamberlain.

El «Times» dice que se trata de
una manifestación contra el Go-
bierno inspirada por los recientes
discursos del señor Eden, y añade
a este propósito el ataque de la
Prensa alemana contra Inglaterra
y las salvajes persecuciones de los
judíos. Estas manifestaciones son
desfavorables para las negocia-
ciones angloalemanas y el examen
de los demás problemas europeos. —
Agencia España.

PREPARANDO OTRA INVASION

Budapest. — Se anuncia que en
la Rutenia reina el hambre entre
la población civil, habiéndose orga-
nizado una delegación que próxi-
mamente marchará a Varsovia
y visitará Budapest, para solicitar
que los militares húngaros o polacos
ocupen el país.

En los círculos diplomáticos se
consideran estas informaciones
tendenciosas, al objeto de justifi-
car la invasión de la Rutenia, ante
la necesidad que sienten Polonia
y Hungría de llevar a la práctica
su unión fronteriza. — Fabra.

MAS PERSECUCIONES

Varsovia. — Un decreto del Go-
bierno declara disueltas todas las
logias masónicas y prohíbe la crea-
ción de otras nuevas. — Fabra.

LOS MINISTROS INGLESES SE OCUPAN DE LOS REFUGIADOS JUDIOS Y DEL ACUERDO ANGLO-ITALIANO

Londres. — Se asegura que en el
Consejo celebrado ayer los minis-
tros trataron de la cuestión de los
refugiados judíos procedentes de
Alemania. Se cree que en breve
será convocado el Comité de Re-
fugiados creado en la Conferencia
de Evian.

También se ocupó el Consejo
de la entrada en vigor de los
acuerdos anglo-italianos.

A esta propósito se cree en los
círculos políticos que la entrada
en vigor de dichos acuerdos no
tendrá influencia ninguna en las
relaciones anglo-italianas ni en la
situación internacional. — Fabra.

De Enseñanza

CULTURA POPULAR

Cursos de Cultura Popular para trabajadores

Cultura Popular ofrece a los tra-
bajadores de Valencia las signi-
ficativas enseñanzas:
Primera. — «Un curso intensivo
de preparación para enfermeras»,
con clases de Cultura general (len-
gua Castellana, Nociones de Ar-
itmética y Geometría, Nociones de
Fisiología humana e Higiene).
Segunda. — «Curso especial de
Topografía», a cargo del teniente
Mardalejo del Servicio Topográ-
fico del Ejército de Levante. — cu-
ya inscripción pueden efectuar los
compañeros mayores de 16 años,
con cierta preparación aritmética.
Tercera. — «Preparación para el
ingreso en el Instituto para Obre-
ros», con clases de Cultura gene-
ral (Gramática y Redacción, No-
ciones de Aritmética y Geometría,
Geografía), e iniciación al conoci-
miento de los temas de alta cultu-
ra.

La inscripción a estos cursos pue-
den efectuarse a partir del día de
hoy al 25 de los corrientes, de cin-
co a siete de la tarde, en Margari-
ta Nelken, número 7, principal.

Varias notas locales

C. R. I. M. núm. 11. — Sección
de Transentes. — Para entornar
de un asunto relacionado con el
servicio, se interesa la urgente pre-
sentación en esta Sección de Tran-
sentes, sita en la calle de Albu-
raya (Cuartel de Carmelitas), de
los soldados Juan Porter del Toro
y Victor Valero Foret.
Caso de no efectuarse, se aplicarán
las sanciones oportunas.

Labor de retaguardia

¿Quién supiera sembrar!

Mejor aun que escribir.
Y no aquella carta insulsa de
la inocente maquina campoale-
mana, sino, incluso, estas mismas
crónicas.

«Son ellas una inyección de olvi-
do y optimismo, diríamos de suero
antineurasténico, para nuestra
vida, ya algo larga y plena de tra-
bajo y sinsabores.

Sabemos, también, de la utili-
dad de algunos trabajos periodis-
ticos. Un soldado bien batido en
los frentes decía, en el curso de
una discusión: «Un artículo de un
periódico vale a lo mejor, más que
mi fusil. Porque mi fusil no es
más que uno y el artículo puede
haber llevado el frente y movido
muchos fusiles». Y tenía razón.

¿Cuántos de los cien mil volun-
tarios que acudieron en marzo se
enrolaron por la campaña periodis-
tica? Y la Prensa anima la
campaña de invierno y favorece el
auxilio a los refugiados y logra
que se corrijan faltas, defectos
que son pequeños, claro, porque
vanguardia y retaguardia están
bien organizadas, pero siempre
ocasionalmente molestias, trastornos in-
necesarios, y que puesto que se
puede, deben evitarse.

Pues a pesar de todo ello, en
estos momentos cambiaría gusto-
so la pólvora que empuñamos por
un arado o un azadón. Mejor vol-
teáramos sobre un campo bien
preparado un saco de semilla que
en las cuartillas estas ideas.

Y es que ahora es necesario
realizar la sementera y pronto; y
que sea amplia, en todos los cam-
pos apropiados.

Así nos lo dicen los organismos
competentes — la F. E. T. T., el
Ministerio de Agricultura, cuyo
subsecretario, Vázquez Humas-
qué, se encuentra entre nosotros
para incrementar esas labores
precisamente.

Es la época de llevar a cabo
esos trabajos y no se puede dejar-
la transcurrir sin ejecutarlos. Y
hay que aprovechar todos los
campos susceptibles para el culti-
vo, porque si no la cosecha sería
insuficiente para las necesidades
de la zona leal. Hay que obtener
una supercosecha para compensar
la sobreproducción que sobre nues-

tro territorio de la República ha
volcado la guerra.

«La guerra! ¡Maldita guerra!
Ella ha hecho que los campos no
cuenten con muchos brazos útiles
para su cultivo. Nos han arreba-
tado algunos para siempre. ¡Qué
lástima! ¡Qué cuentas habrá que
pedir al traidor por este crimen
de lesa Patria! Otros nos los re-
tengan en los frentes de batalla.
Y puesto que nos faltan esos bra-
zos es muy urgente una siembra
extensa, habrá que sustituirlos.

Por eso, ¡quién supiera sem-
brar!

Quedamos en que nosotros no
servimos para hacer las labores de
la siembra — de ahí nuestra excla-
mación.

Pero hay muchos ciudadanos y
ciudadanas capaces de hacer esas
labores.

Quizá estén empleados en otras,
pero pueden muy bien abandonar
éstas y ser reemplazados en ellas
y ejecutar estas otras más urgen-
tes y apremiantes.

Se pueden emplear también los
mozambes, incluso los chiquillos;
que si alguna lección de las escue-
las perdieran por ello, encontra-
rían en los campos una bien her-
mosa: la del Trabajo. Aprenderían
que hay que trabajar, ser
útil a la sociedad.

La F. E. T. T. (U. G. T.) se
ha preocupado ya de esta cuestión
en su último Congreso. Todos los
organismos agrícolas deben ha-
cerlo.

Y tú, mujer u hombre, mu-
chacho u chiquilla que eres capaz
para estos trabajos, debes prestarle
a realizarlos.

Incluso por egoísmo.
Porque es el pan tuyo de ma-
ñana.

Y que sin alimentos suficientes
no hay soldado que avance ni si-
quiera resista bien, ni hay detrás
base sólida para la lucha. Y sin
vanguardia decidida o retaguardia
poco firme, la victoria no sería
nuestro, sino de aquellos bárba-
ros que te explotarían sin con-
sideración alguna y te martiriza-
rían y hasta matarían inhumanamente.

A sembrar, pues. S. B.

tao esta mañana a los periodistas
haber impuesto una multa de mil
pesetas al Cine Lírico, por venta
excesiva de entradas, en términos
que han producido varias veces
aglomeraciones peligrosas y protes-
tas justificadísimas por el afán de
lucro que se nota en las empresas.

Funcionando hoy éstas a base
del cooperativismo, es inconcebible
que perdure la antigua avaricia de
las empresas particulares, a pesar
de lo cual ocurre así, con notorio
peligro para la seguridad del pú-
blico, molestias, robos de carteras
y mil detalles más que precisa evi-
tar y se evitarán a toda costa.

Nos ha salado el camarada Mo-
lina, que quien ayer le visitó con
Thous fué Bohiques, y no Pelli-
cer, como se nos dijo equivocada-
mente.

Ha terminado indicándonos que
le ha visitado esta mañana el que-
rido camarada Manuel de La Fuen-
te, secretario de la U. G. T.

Sindicato de Trabajadores Administrativos, U. G. T.

FRACCION COMUNISTA

Se convoca a todos los compañe-
ros de esta fracción, a la reunión
que se celebrará mañana viernes,
a las siete de la tarde, en el local
del partido, plaza Roja, 3. — El Co-
mité.

La Campaña de Invierno exige la movilización de todo el pueblo.

Ni un solo valenciano debe que-
dar al margen de esta movilizaci-
ón. Más donativos, más prendas
de invierno para nuestros herolos
combatientes. Comité Provincial
Pro-Campaña de Invierno, Mon-
tornés, 5, Valencia.

Lo Rat-Penat

Conferencia de M. Pérez Fellu

El próximo día 17 dels co-
rrents, a les 7'30 de la vesprada, i
continuant el Cicle de conferen-
cies organitzat per esta entitat al
seu casal social, plaça Poeta Lliern,
5, el conseller municipal i repre-
sentant de la Federació Anarquis-
ta Ibérica, Manuel Pérez Fellu,
disertarà sobre l'interès social i
polític de la «SITUACIÓ POLITICA
DELS VALENCIANISTES».

Donada la importància de dita
conferència no dubtem en recomen-
dar a escoltar-la tota quants s'inter-
essen per la cultura i política valen-
ciana.

RELOJES

usados de ocasión, de todas cla-
ses, tengo para vender o cambiar.
Garantía verdad. RELOJERIA
PINTOR DOMINGO, 45.

Cartelera de Espectáculos

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía ofi-
cial de arte dramático. — Todos los
días, 6 tarde y 1 noche: «El ca-
ballero de la Triste Figura».

RUZAFÁ. — Compañía de revis-
tas. — Todos los días, 5'45 tarde y
9'45 noche: «Las tocas».

APOLLO. — Divendres 18. — Inau-
guración de la temporada Lírica
Valenciana en «Les barbaques» i
«Casos i coses». Revista d'actuali-
tat.

ESLAVA. — Gran compañía de
comedias. — Todos los días, 6 tar-
de y 10 noche: «Es mi hombre».

SERRANO. — Compañía de co-
medias Martí-Pierrá. — Hoy, a las
6 tarde y 10 noche: «La reina de
la Colmena». — Mañana, a las 6
tarde y 10 noche: La reina de la
Colmena. Clamoroso éxito.

ALKAZAR. — Compañía de co-
medias. — Todos los días, 6 tarde y
10 noche: «Cuidado con la
Paca!».

CAPITOL. — Todos los días,
6 tarde y 10 noche: LA BARRA-
CA DE FERIA. — Éxito clamoro-
so de «TELON EN BLANCO».

EDEN CONCERT. — Todos los
días, 4'30 tarde y 10 noche: Kou-
tail de Variedades.

LIBERTAD. — Compañía de
dramas y comedias. — Primera ac-
triz, Irene Barroso. Primeros ac-
tores: Pepe Alba y Linares Rivas.
Mañana viernes, 6 tarde: «Mari-
quilla Terremoto». Creación de
esta compañía. — 9'45 noche: Im-
portante reposición: «¡¡¡No que-
ro, no quiero...!», de don Jacin-
to Benavente.

SECCION CINES

RIALTO. — Semana Pro Campa-
ña Invierno. — Hoy: «Un ladrón
en la alcoba». Mañana: «Su vida
privada».

OLYMPIA. — «Semilla».

TYRIS. — «Entre la espada y la
pared».

GRAN VIA. — «La mundana».

S. R. I.

PAQUETES AL FRENTE

Se advierte por el presente a
los familiares que como combatien-
tes en la 57 Brigada Mixta, pue-
den entregar los paquetes de ropa
en este Comité Provincial del S. R. I.,
calle del Socorro Rojo, 9, y en las co-
misiones de Játiva, Buñol y
Utiel, los cuales serán llevados a
su destino.

Comité Ejecutivo Provin-
cial del S. R. I.

NUESTRA OBRA DURANTE LOS VEINTISIETE MESES DE GUERRA

Sanidad de Guerra (entregado al
Gobierno), 50.000.000 de pesetas.
Colonias Escolares (entregado a
Instrucción Pública), 408.800.
Equipo de Sanidad Rural,
408.800.

Casas de Reposo (para obreros
de Industrias de guerra), 401.104.
Campañas conmemorativas,
12.865.005'60.

Ayuda al Ejército, refugiados
niños y población civil en las di-
ferentes poblaciones, 68.253.853'25.
Total, 136.137.762'85 pesetas.

TAQUIMECANOGRAFAS. Ta-

quigrafía (escritura veloz), pre-
paración comercial en tres meses.
Mecanografía, Precio de las dis-
tintas asignaturas. Taquigrafía por co-
rrespondencia. Profesor Joven.

Compro

Piso con muebles o sin ellos,
comedor y despacho. Vendo cama
grande y pequeña y tres colcha-
nes. Colón, 74.

Compraré máquina

de escribir portable o tipo pequeño
en buen uso. Razón: Martínez Co-
bells, 10, portería.

Pensión

completa hasta 15 pesetas por
persona solicitada con amigos. Ra-
zón: Calle Conde Altea, núm. 11,
píntresuelo.

Matrimonio

sin hijos, buena casa o habitación
derecho a cocina. Escribid al nú-
mero 19.602. Publicitas, S. A. —
Apartado 128. Valencia.

Fincas y solar

vendo. Joaquín Costa, 29, cuarto;
de tres y media a cinco.

Profesora

en partos, de Madrid, les ofrece
sus servicios y consultas reserva-
das. Matías Ferrel, núm. 3.

Frontón Valenciano

Jueves 17 de noviembre, reapertura

VIERNES, SABADO Y DOMINGO

de los partidos y quinielas

BOISSON BLANCHE

DEPURA LA SANGRE

FORMULA: 3 GS. ACIDO SULFURICO, VEHICULO Y
ESENCIAS 30 C. C. PRECIO: TIMBRES INCLUIDOS, 6'30
PESETAS.

Archivos estatales